

2018 年全国高考新课标 I 卷英语总体评析

2018年高考已落下帷幕。新课标I卷，无论从题目的难度，还是题型的设置，都基本延续了2017年的出题模式，重视对学生基础知识的考察，题型稳定，应用文写作愈加体现交际功能和传统文化等。我们也能从中窥探出高考英语未来的命题趋势。下面我们就试卷的板块逐个进行分析：

一、语法填空与改错

2018年高考的语法部分延续往年特点，考点全面，分布比较均匀。其中，语法填空部分包括谓语动词1道，非谓语动词2道，从句1道，介词1道，名词1道，代词1道，形容词1道，词类转化2道。难度比去年略低；短文改错部分包括时态1道，非谓语1道，名词1道，代词1道，形容词副词2道，冠词1道，连词2道，介词1道，难度比去年略高。

总体而言，语法模块基础题占多数，有区分度的难题有2-3个，该部分重点考察语法的基础知识，考察考生识别考点并运用相应的解题步骤做题的能力。

二、完形填空

文章题材仍延续了新课标 I 卷往年的出题风格，文体为记叙文，讲述的是“作者通过大学选修“思维象棋”课程而产生的人生感悟”。题目考查数量为动词 9 题，名词 7 题，形容词 3 题，副词 1 题。与往年相比，名词题目的数量有所增加，未考察连词和介词题。对近义词辨析的考察数量和难度降低，整体难度比 2017 年新课标 I 卷略低。

考生在答题时，名词类题目需重点关注复现及上下文对应，动词

题需关注动作的先后顺序及与其他词性的搭配，形容词与副词题需要关注对应的感情色彩。

三、阅读理解

A篇为说明性应用文，本文标题为“华盛顿自行车骑行”，介绍了华盛顿四条自行车骑行的相关信息，本文属于常见的小标题类，题目均为基础题，只要找准标志词，难度不大。

B篇为记叙文，讲的是一档英国电视节目为观众介绍物美价廉的美味食谱。题目难度不大，细节题主要考察原词重现居多。主旨题定位明确，主要考察基本的检索信息和对比信息能力。

C篇为说明文，主要讲的是语言在不同时期的发展，重点讲了近代语言的不断消亡，表示担忧。文章主旨要求考生明确说明对象和文章的态度立场。文章结构清晰，通过大量数据说明语言不断消亡的现状。文章主旨明确，主旨题难度小，细节题较多，主要考察回文定位的能力，只要找准关键词，进行同义替换，难度也不大。

D篇为说明文，文章重点介绍随着科技发展，人们不断买新设备，但是并没有像预期那样扔掉旧设备，造成能源浪费，并在文章结尾提出解决方案。文章以细节题为主，题目难度不大，同义替换居多，主要考察信息的精细化阅读能力。

综述，18年高考的阅读理解整体中规中矩，以基础题目为主，细节题比重依旧最大，推断题难度略大，与考试大纲对推断题的修订一致，大部分题目无过多的设题陷阱和阅读障碍，考生只要按照传统的阅读方式阅读和解题即可。

七选五在文体上与去年有较大变化，17年考的是记叙文，今年是说明文，无小标题，主要介绍了在家里的装饰和物件上如何选择颜色。内容是学生比较熟悉的话题，且词汇难度适中。挖空位置也延续了往年特点，段首1题，段中3题，段尾1题。

除了理解篇章及选项的含义外，考生在做七选五时还需要多关注文章和选项中的代词、逻辑连接词以及特殊概念名词的对应，遵循先易后难的原则，确保该类题型的高正确率。

五、书面表达

考察应用文中的建议和介绍的综合信体，建议信息的同时需要介绍中国的餐桌礼仪。话题考察了中国传统文化，与高考大纲命题趋势一致，考生在写作过程中需要注意以下几点：

第一，体现交际功能，重视该文体的写作结构，除称呼与落款必须写齐全外，正文部分一般开头应道明写作目的，中间呈现具体细节，结尾处补充礼貌性话语。读题要仔细，切勿漏掉要点信息。

第二，句式结构遵循多样化原则。可适当增加长难句的使用，句子衔接要妥善运用非谓语动词和从句等语法结构。不能刻板写作，不能照搬模板。文章衔接需要连贯自然，逻辑合理，动作错落有致。

第三，语言与用词做到得体，准确，地道。本题重点考察学生用英语表达中国传统文化的能力，特别是本文提到的“餐桌礼仪”方面的中国特色词汇的英语表达。

最后，写作要认真，尽量避免出现小的语法错误，同时重视书写的整洁清晰。只要做到以上几点，应用文部分即可拿到一个不错的分数。

总体来讲，2018年高考英语试卷的整体难度与往年持平，体现了新课标命题的稳定性，命题思路清晰，题目设置合理，相信各位考生都能发挥出自己的水平，在考试中取得理想的成绩。

